
 
 
 
 
 
 
 
 

FOTOREPORTÁŽ 

Předškoláci se dozvěděli, jak roste les a kdo jsou jeho škůdci 

Strnady – 22. května 2017 – Ve znamení dřeva se letos odehrávala 

celorepubliková akce Týden lesů 2017, do níž se zapojil i Výzkumný ústav 

lesního hospodářství a myslivosti, v. v. i. Letošní podtitul zněl „Dřevo je 

cesta k rovnováze na Zemi.“ Dřevo je obnovitelná surovina, jejímž 

využíváním tak chráníme životní prostředí.  

V rámci Týdne lesů navštívili ve středu 17. května sídlo VÚLHM ve Strnadech 

předškoláci z mateřské školy na Zbraslavi a čekal na ně bohatý program plný 

her, soutěží a zajímavých poznatků. Děti totiž nejdříve zamířily na 

pracoviště Lesní ochranné služby, kde si pod mikroskopem a na obrazovce 

prohlédly různé druhy hmyzu, včetně několikanásobně zvětšeného 

lýkožrouta smrkového, obávaného škůdce lesa. Viděly, jak vypadá 

v nadživotní velikosti chroust nebo zlatoočka a popovídaly si s pracovníky 

LOS, jak nejlépe pečovat o les a chránit ho. Děti ukázaly, jak jsou zvídavé a mají plno znalostí o přírodě. 

Některé dokonce prohlásily, že návštěva u Lesní ochranné služby pro ně byla velkým zážitkem.  

Venku se dozvěděly spoustu užitečných informací o tom, jak roste les, co jsou to letokruhy a vyzkoušely si, 

jak se měří průměr kmene a výška stromu. Každý si také zasadil do květináče svůj stromeček, malý doubek, 

který si pak přesadí na zahradu. Poté se děti zapojily do her a soutěží, které pro ně měly připravené lesní 

pedagožky z Ústavu pro hospodářskou úpravu lesů. Děti například chodily se zavázanýma očima podél lana a 

pomocí karabinky připevněné k lanu se snažily dostat do cíle. Vyrobily si svůj klobouček do lesa a z 

nasbíraných přírodnin, které si nalepily na papírovou paletu, si vytvořily svůj malý barevný herbář. Zůstane 

jim tak památka na prosluněný den s lesníky a vědci.  

Týdny lesů se v ČR konají od roku 2008. Díky osobnímu prožitku získávají děti hlubší vztah a respekt nejen k 

lesu samotnému, ale i k práci lidí, kteří se o něj starají. 

Marta Čížková 

  



 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 


